

## Stěhování knihovny v Častolovicích

### Adéla Bašová

V měsíci listopadu roku 2021 proběhlo stěhování Místní knihovny Častolovice. Nové prostory na náměstí po bývalé lékárně byly od léta připraveny na přestěhování.

Od 80. let minulého století až do roku 2021 sídlila knihovna v budově hasičárny u vlakového nádraží ve 2. patře. Byla to jedna velká místnost, kde uprostřed bylo zázemí pro knihovnici. Knihovna měla a stále má dvě oddělení – dětské a pro dospělé – každé zvlášť. Do knihovny se chodilo nejprve jedním vchodem s mnoha schody a procházelo se přes chodbu, ve které byly několikery dveře. Byly tam dveře od sálu, ve kterém se pořádaly kulturní akce, a také i malá kuchyňka. Dále se na chodbě nacházelo WC. Všechno zařízení patří hasičům. Sklad knihovna žádný neměla, takže všechny krabice a vyřazené knihy se dávaly na chodbu, kudy čtenáři chodili dovnitř. Po čase se udělal další vchod, a to bezbariérový z druhé strany budovy.

Knihovna nebyla až tak přístupná pro čtenáře a návštěvníky, jelikož byla daleko od dění v městečku. Máme mnoho čtenářů, kteří o nás vědí, ale noví čtenáři a obyvatelé ani pomalu nevěděli, že nějakou knihovnu Častolovice mají. Do povědomí občanů se dostala díky mnoha kulturním akcím pořádaným bývalou knihovnicí. Proto jsme všichni uvítali rozhodnutí městyse Častolovice, že knihovna bude přestěhována do nových prostor, uvolněných po ukončení provozu lékárně. A to z mnoha důvodů: knihovna bude lépe dostupná a bude procházejícím lidem více na očích. Městys Častolovice zde plánuje zřídit informační centrum.

Stěhování mělo začít na jaře roku 2021. To však nedopadlo. Poté se říkalo kolem letních prázdnin. To však také nedopadlo kvůli neschválené dotaci na nové regály. A tak se vymýšlelo, jak to udělat bez dotace. Koupit nové regály na vlastní náklady z rozpočtu knihovny? Nebo přestěhovat knihovnu i se starými regály? A za rok, možná, stěhovat znovu knihy a regály? Nakonec se městys přiklonil ke koupi nových regálů na vlastní náklady. A je to dobře. Představa, že se bude stěhovat knihovna se všemi knihami, kterých je kolem 7 000 svazků, dvakrát za sebou? Regály měly přijít na podzim, někdy v září. Nepřišly. A tak čas utíkal, až si spousta čtenářů a občanů myslelo, že do konce roku stěhování nedopadne. Byli tak moc natěšení, že nebudou muset chodit tak daleko a budou to mít blíž. Těšili se i ti, kteří budou mít cestu do knihovny o trochu delší.

A pak to přišlo. Pan starosta Ing. Zdeněk Praus oznámil, že 5. 11. 2021 může začít stěhování knihovny.

Za pomoci pracovníků technických služeb městyse jsme se dali do stěhování. Postupně jsme přepravili kolem 7 000 svazků knih, nábytek, počítače a ostatní. V nové knihovně byly podle připraveného plánu postaveny regály do dvou oddělení – pro dospělé a pro děti. Stěhování bylo velmi náročné pro všechny, ale vše jsme zvládali s humorem.

V současné době sídlíme v budově města na náměstí, v Masarykově ulici čp. 53. Máme krásné prostory v přízemí s bezbariérovým přístupem. Výpůjční pult je společný, tudíž dětské i „dospělé“ oddělení je propojeno (děti mají samostatnou místnost), ale všichni mohou volně procházet. Nová knihovna má ještě jeden prostor, který slouží jako studovna a jako prostor na pořádání kulturních akcí. Jsou zde umístěna i dvě internetová pracoviště. K dispozici je i malý sklad. Samozřejmě je samostatné WC jak pro pracovníka, tak pro veřejnost. Budova je veliká, jsou zde bytové jednotky, kosmetika a kancelář pojišťovny. Jelikož je knihovna na náměstí, projde kolem ní mnohem více lidí než dříve, a tudíž se zvýšil i počet nových čtenářů.

Knihovna v novém prostředí začala opět fungovat 3. prosince 2021. Od té doby jsem zavalena prakticky po všechny výpůjční dny čtenáři. Všichni si pochvalují pěkné prostory, možnost odložit si věci, prolistovat si knihy a v klidu si vybrat. Potěšující je, že si zase o trochu více knihovnu oblíbily i děti a chodí si půjčovat knížky, ať už jde o knížky na volný čas, nebo do čtenářských deníků. Knihovna ale přece jen není zcela hotová, jelikož nás čeká mnoho malých úprav, které se budou provádět postupně.

